
Champagne „Veuve Clicquot“ Brut	 0,75 l	 125
Chardonnay 30%, Meunier 20%, Pinot Noir 50%
Veuve Clicquot & Champagne
„Kraft & Seidigkeit - in Einklang zu bringen & sie mit aromatischer 
Intensität & viel Frische in einem perfekten Gleichgewicht zu halten. 
Dieser stets angenehme Geschmack macht ihn zum idealen Aperitif & 
zum perfekten Champagner zu einer Mahlzeit.“

Champagne Launois	 0,75 l	 75
Cuvée Réservée Grand Cru Brut
100% Chardonnay, Launois Père et Fils, Champagne
„Ein ausgewogener & anmutiger Grand Cru Champagner aus der Lage 
„Mesnil sur Oger“. Reichhaltig mit reifen Noten von getrockneten Blüten, 
Honig & gekochten Früchten. Am Gaumen kräftig mit zarter Perlage & 
ausdrucksstarker Aromatik.“

Parigot & Richard „Origines“ 	 0,75 l	 37
Crémant de Bourgogne - Brut	 0,10 l	 7.50
Chardonnay, Aligoté, Pinot Noir (Spätburgunder),
Parigot & Richard, Burgund
„Mindestens 36 Monate auf der Hefe gelagert. Dieser Crémant stammt 
aus Savigny-les-Beaune im Burgund. Cuvée aus Chardonnay, Pinot Noir-
Reben & Aligoté. Aromen von Südfrüchten verbunden mit Lebhaftigkeit 
& Delikatesse ergeben einen außergewöhnlichen Genuss.“

Parigot & Richard „Monochrome“ 	 0,75 l	 39
Crémant de Bourgogne Rosé Brut
Pinot Noir, Parigot & Richard, Burgund
„Mindestens 36 Monate auf der Hefe gelagert. Dieser lachsrosa-farbene 
Crémant de Bourgogne Rosé wird ausschließlich aus der Pinot Noir-Rebe 
erzeugt. Er ist fruchtig, rund und elegant. Er gibt sich schmeichlerisch und 
sinnlich.“

Ackerman X Zero	 0,75 l	 27
Blanc Loire-Sekt alkoholfrei	 0,10 l	 5.50
Melon de Bourgogne, Chardonnay, Orchidée, Loire
„Intensiver Duft nach weißem Fruchtfleisch, am Gaumen aromatisch 
nach Birne und Trauben. Der ideale Festtagsbegleiter für Kids und alle, 
die auf Alkohol verzichten wollen.“

Rosalia Prosecco Spumante D.O.C. 	 0,75 l	 26
Extra dry
Glera, Giusti Wine, Prosecco DOC / Veneto / Italien
Veuve Clicquot & Champagne
„Intensiv, fruchtig, mit Noten von goldenem Apfel & Zitrone. Ein 
ausgezeichneter Prosecco, angenehm & harmonisch am Gaumen.“

Rosalia „Rosé“ Prosecco Spumante	 0,75 l	 26
D.O.C. - Extra dry	 0,10 l	 5.50
Glera 90%, Pinot Nero 10%, Giusti Wine, Prosecco Rosé
DOC / Veneto / Italiene
„Angenehme & elegante Noten von gelben & roten Früchten wie Nektarine, 
Himbeere, rosa Kirsche & goldener Apfel mit leichten blumigen Düften. 
Im Mund frisch mit einem faszinierenden herzhaften Unterton & Aromen 
von reifem Pfirsich.“

P R I C K E L N D E Szum Anstoßen



Kavaklıdere Lâl	 0,75 l	 25
Çal Karası, Kavaklıdere, Denizli / Ägaisregion	 0,20 l	 7.30
	 0,10 l	 5
„Der Kavaklıdere Lâl wurde aus der in Denizli angebauten Rebsorte 
Çalkarası vinifiziert. Ein schmackhafter Roséwein mit auffallendem 
Geschmack nach intensiven roten Früchten, lebendiger Säure & 
anhaltendem Aroma. Er kann wunderbar zu jeder Tageszeit als Aperitif 
genossen werden, passt aber auch gut zu Wildfleisch, Thai-Hähnchen, 
gegrilltem Fisch, gegrilltem Hähnchen & leicht gewürzten Pizzen & 
Nudeln.“

Kayra Kalecik Karası	 0,75 l	 29
Kalecik Karası,  Kayra, Denizli / Innere Ägäisregion
„Der Kayra Kalecik Karası Rosé wird aus sorgfältig ausgewählten 
Kalecik Karası Trauben aus der Denizli Region hergestellt. Dieser Rosé 
weist in der Nase reife Erdbeeren, Himbeeren & Vanille auf, im Gaumen 
hinterlässt er eine frische fruchtige Note. Dieser Wein passt perfekt zu 
Fisch, Krustentieren, Salat & vegetarischen Gerichten oder eignet sich 
hervorragend als Aperitif.“

RoséT Ü R K E I

Kavaklıdere Egeo Sauvignon Blanc	 0,75 l	 39
Sauvignon Blanc, Kavaklıdere, Geyve / Marmara Region,Denizli / Innere 
Ägäisregion
„Der Kavaklıdere Egeo Sauvignon Blanc wird aus der weltberühmten 
weißen Edelrebe Sauvignon Blanc hergestellt, die in Geyve & Denizli 
angebaut wird. Das gute Verhältnis zwischen den komplexen Aromen 
& die lebendige Säurestruktur verleihen diesem Wein seine besondere 
Stärke & seinen Charakter. Der Kavaklıdere Egeo Sauvignon Blanc 
passt gut zu gegrilltem Barsch, Schalentieren, Sushi, Tagliatelle mit 
Meeresfrüchten, Hähnchen mit Zitrus-Thymian-Soße, Ziegenkäse.“

Kayra Narince	 0,75 l	 28
Narince, Kayra, Tokat / Zentralanatolien	 0,20 l	 7.90	
	 0,10 l	 5.20
„Der Kayra Narince wird aus den Trauben der besten Qualität der Region 
Tokat hergestellt. Die kieselige & steinige Erde sowie die kalten Abende 
in Tokat verleihen einem frisch-fruchtigen Wein mehr Mineralität & eine 
geradlinige Säure, was zu Aromen von asiatischer Birne, Quitte, Kamille 
& Grapefruit führt; ist ideal zu jeglichen frischen Meeresfrüchten & 
würzigen Gerichten.“

WeißT Ü R K E I



Kayra Buzbağ Rezerv	 0,75 l	 39
Öküzgözü, Boğazkere, Kayra, Elazığ / Ostanatolien,	 0,20 l	 10.90
Diyarbakır / Südostanatolien	 0,10 l	 6.90
„Kayra Buzbağ Rezerv ist ein Paradebeispiel, was für einen soliden Wein 
für wenig Geld man aus den beiden Rebsorten Öküzgözü & Boğazkere 
kreieren kann. Boğazkere ist die Kraft hinter diesem Cuvée, während 
Öküzgözü der fruchtige & frische Teil dieser Beziehung ist. Nach 18 
bis 24 Monaten Fassreifung wird er, noch sehr kräftig, mit fleischigen 
Tanninen in Flaschen abgefüllt, wandelt sich aber im Laufe der Zeit & mit 
Geduld zu einem weicheren & lieblicheren Wein mit einer eher seidigen 
Textur & bringt die Früchte zum Vorschein, die zuvor verborgen waren. 
Dieses Cuvée wird erzeugt, um mit Würde über die kommenden Jahre zu 
altern & mit zunehmender Reife mit verschiedenen Persönlichkeiten zu 
überraschen. Nicht viel anders als wir selbst.“

Kavaklıdere Egeo Syrah	 0,75 l	 43
Syrah, Güney / Denizli / Innere Ägaisregion
„Der Kavaklıdere Egeo Syrah wird in der Ägäis aus der Rebe Syrah gekeltert, 
die weltbekannt für den vollen Körper & ihre Lagerfähigkeit ist. Der 
reiche Aroma-Charakter ist ausgeglichen mit der reifen Tannine, voller 
Körper & anhaltend am Gaumen. Der Kavaklıdere Egeo Syrah hat durch 
seine intensive & komplexe Struktur eine gute Lagerfähigkeit. Er passt 
gut zu gewürztem Lamm- & Rindfleisch mit Soße, Fajitas, mariniertem 
Grillfleisch, Wildfleisch & zu kräftigem Käse.“

T Ü R K E IRot



Weingut Thörle „Rosé“	 0,75 l	 27
Cabernet Sauvignon, Dornfelder, Portugieser,	 0,20 l	 7.90
Spätburgunder, Rheinhessen	 0,10 l	 5.20
„In der Nase sehr fruchtig-hefig, gepaart mit Aromen von Erdbeeren, 
Kirschen & Cassis. Am Gaumen sehr saftig & frisch mit ausgeprägter 
Frucht & perfekt abgestimmter Süße-Säure-Harmonie.“

RoséD E U T S C H L A N D 

VDP - Weingut Knebel „Gutswein“	 0,75 l	 29
Riesling, Winnigen / Mosel
„Spontanvergorener Riesling mit allem, was ein Riesling haben muss. 
Pfirsich, Honig & eine Vielzahl von Aromen kommen in der Nase zur 
intensiven mineralischen Note hinzu. Exzellent!“ 

Weingut Agritiushof	 0,20 l	 6,50
„Grauer Burgunder“ Saar	 0,10 l	 4.80
Grauer Burgunder, Saar / Mosel
„Schönes helles Gelb. Feine Aromen, die an Mandeln, Trockenobst & 
Nüsse erinnern, schmeicheln der Nase. Am Gaumen würzig & kräftig mit 
mineralischen Noten & einer aromatischen Frucht von Birne & frischen 
Kräutern. Frisch & saftig mit vollmundigem Geschmack. Elegante, 
zurückhaltende Säure. Aromatischer, nicht zu fetter Grauburgunder.“

Weingut Gälweiler „Blanc de Noir“	 0,75 l	 24
Spätburgunder, Nahe
„Ein Weißwein der aus roten Trauben gekeltert wurde. Kräftig & exakt 
abgestimmt, ist es ein absoluter Allrounder. Ob in angenehmer Runde 
oder als vielseitiger Essensbegleiter, der „Blanc de Noir“ macht immer 
eine gute Figur. Spannende Aromatik nach Haselnuss, Eisbonbon & 
Brioche!“

Weingut Gälweiler „Bacchus“	 0,20 l	 7
Bacchus, Nahe	 0,10 l	 4.90
„Die Bacchus-Rebe präsentiert sich frisch, fruchtig, süß 
und leicht. Eine feinfruchtige Säure im Spiel mit einer aromatisch-blumigen 
Süße und mit Noten von Citrus und Tropenfrüchten. Ein lieblicher Genuss! 
Man trinkt ihn als Aperitif, als Gesprächsbegleiter oder zum Früchtedessert.“

Weingut Thörle „Grauburgunder“	 0,75 l	 27
Gutswein -Bio-
Grauburgunder, Rheinhessen
„In der Nase Aromen von gelben & exotischen Früchten. Am Gaumen weiche 
& cremige Statur, feine Burgunder-Würze mit langem Abgang.“

WeißD E U T S C H L A N D 



Chablis 1erCru „Fourchaume“ -Bio-	 0,75 l	 49
Chardonnay, Domaine Vrignaud, Burgund/Chablis
„Aus der Heimat des Chardonnay stammt dieser mineralische & 
vielschichtige Wein. Aromen von Zitrusfrüchten, würzig & schon fast 
salzig mineralisch. Chablis aus TOP-Lage der perfekt zu Fischgerichten 
passt.“

Domaine des Homs „Le Chardonnay“ 	 0,75 l	 29
Pays d‘Oc -Bio-
Chardonnay, Domaine des Homs, Vin de pays du
Grad / Südfrankreich
„Ein Drittel dieses Chardonnay wird im Barrique vergoren. Feine & subtile 
Aromen mit blumigen & fruchtigen Noten. Im Mund zeigt er sich leicht 
fruchtig & kräftig zugleich. Das leichte Barrique gibt im Abgang etwas 
Cremigkeit & Schmelz.“

Domaine Gitton - Sancerre - 	 0,75 l	 38
„Les Implipeaux“ Silex
Sauvignon Blanc, Gitton Père & Fils, Sancerre / Loire
„Sehr mineralisch (Feuerstein) geprägter Sauvignon Blanc aus TOP-Lage 
im Sancerre.“

Domaine Les Luquettes AOP	 0,75 l	 38
Bandol Rosé – Provence
Grenache, Syrah, Domaine Les Luquettes, Bandol/Provence
„Bandol, eine der besten Appellationen für Roséweine überhaupt. Die 
Rosés zeigen eine hohe Mineralität bis ins Salzige hinein. Faszinierend 
auch, wenn der Wein einige Jahre älter ist. Aus Mourvèdre & Cinsault 
gekeltert ist dieses lachsfarbene Rosé fruchtig, reich mit subtilen Aromen 
von weißen Blumen, Zitrus- & Bergamotte-Aromen.“

Château Penin „Bordeaux - Clairet“  	 0,75 l	 27
„Merlot, Cabernet Sauvignon, Château Penin, Bordeaux
Ein „Clairet“ ist ein sehr dunkler Rosé. Die längere Maischestandzeit sorgt 
für mehr Kraft & Aromatik. Ausdrucksvolle Nase voller roter Früchte wie 
Erdbeere, Himbeere & Sauerkirsche. Fruchtiger & frischer Rosé oder fast 
schon heller Rotwein, schmackhaft & anhaltend.“

F R A N K R E I C H

F R A N K R E I C H

Weiß

Rosé



Tenuta Carretta „Cayega“	 0,75 l	 29
Roero Arneis DOCG
Arneis, Tenuta Carretta, Roero / Piemont
„Der Arneis ist im Piemont eine der ältesten & faszinierendsten Rebsorten. 
Fruchtig & blumig, voll & anhaltend präsentiert sich der Cayega. Perfekt 
zu Appetithäppchen, Meeresfrüchten, Suppen, Vorspeisen mit Teigwaren, 
weißem Fleisch oder Fisch.“

Terre di Maria Pia „Lugana“ DOC 	 0,75 l	 28
Trebbiano, Cantine Lenotti, Lugana / Veneto
„Aromen nach Birne & Pfirsich mit eleganter mineralischer Note. Trocken, 
fruchtig aromatisch im Geschmack. Intensiv mit kerniger Frische & sehr lang 
anhaltendem Abgang. 100% Trebbiano di Lugana“

WeißI T A L I E N

Florentin „Plan de Dieu“	 0,75 l	 27
rouge AOP	 0,20 l	 8.90
Grenache, Syrah, La Bastide Saint Vincent, Rhône	 0,10 l	 5.50
„Dunkler, vollmundiger Cotes du Rhone Villages mit intensivem 
Pflaumenaroma, Tabak & Kräuterwürze. Lebendig, frische Art & doch 
langer Abgang.“

Domaine des Homs „Paul“	 0,75 l	 29
AOP Minervois – Bio
Grenache, Syrah, Domaine des Homs,
Minervois / Südfrankreich
„Typischer Minervois, kräftig & würzig mit Aromen von roten Früchten & 
Waldbeeren. Passt sehr gut zu Lamm & kräftigen Fleischspeisen.“

Château La Chapelle-Lescours 	 0,75 l	 63
St. Emilion Grand Cru
Cabernet franc, Merlot, Château L’Évêché,
Saint-Emilion Grand Cru/Bordeaux
„Ein kleines, aber feines Château mit nur 2 ha Rebfläche. Der Boden 
besteht aus grobem Kiesel- & feiner Tonboden mit Eisenoxid & ist mit über 
40 Jahre alten Reben bepflanzt. Der Ausbau der Weine erfolgt zu 100% 
in Barrique, wobei 1/3 neue Fässer verwendet werden. Ein Genuss zur 
Entenbrust, zum Rindersteak, Wildgeflügel & zu gereiften Käsesorten.“

F R A N K R E I C HRot

Maria Pia Chiaretto	 0,75 l	 27
di Bardolino DOC
Corvina, Molinara, Rondinella, Cantine Lenotti,
Bardolino DOC Classico / Veneto
„Im Bouquet sind feine Noten von Sauerkirsche & Johannisbeere zu erkennen. 
Im Geschmack ist er trocken, würzig, sehr angenehm, frisch, fruchtig & lang 
anhaltend.“

RoséI T A L I E N



Alle unsere angebotenen Weine können
Schwefeldioxid und Sulfite enthalten.
Außerdem können Spuren von Ei enthalten sein.

Cantine Lenotti Valpolicella	 0,75 l	 29
„Le Crosare“ Ripasso DOC“
Corvina, Rondinella & Molinara, Cantine Lenotti,
Valpolicella / Veneto
„Die Trauben werden zunächst auf traditionelle Weise im Oktober 
vinifiziert. Im Februar wird der Wein auf den abgepressten Schalen des 
Amarone weiter vergoren „Ripasso“. Hier entsteht ca. 1,5% Alkohol 
& der Wein nimmt die Aromatik des Amarones auf. Intensiv mit einem 
Hauch von Gewürzen & getrockneten Früchten. Samtig & vollmundig mit 
weichen Tanninen. 12 Monate im Eichenfass gereift.“

Tenuta Carretta „Podio“ 	 0,75 l	 34
Langhe Nebbiolo DOC
Nebbiolo, Barbera, Tenuta Carretta, Roero / Piemont
„Aromen nach Birne & Pfirsich mit eleganter mineralischer Note. Trocken, 
fruchtig aromatisch im Geschmack. Intensiv mit kerniger Frische & sehr 
lang anhaltendem Abgang. 100% Trebbiano di Lugana“

Patu „Primitivo di Salento“ IGT 	 0,75 l	 27
Primitivo, Tenuta Giustini, Salento / Apulien	 0,20 l	 7.90
 	 0,10 l	 5.20
„Ein hervorragender Primitivo, der in der Nase viele rote& schwarze Beeren 
zeigt & sich sehr intensiv & würzig mit den typischen süßen Tanninen im 
Mund präsentiert.“

RotI T A L I E N


